

**FITIC 2018 are ziar de festival**

# Foaie pentru minte, inimă și teatru, publicația culturală a Constanței! By Telegraf

La nivel cultural, Constanța are multe probleme. Să le luăm pe rând.

Mai întâi, nu avem spații în care să se desfășoare evenimente culturale și, înainte să săriți cu vreo replică vizibil caustică, să le enumerăm pe cele existente și situația lor: fostul "Fantasio" este impropriu pentru mult mai marele Teatru de Stat; Teatrul pentru Copii și Tineret "Călușul de mare" joacă într-o sală închiriată, insuficientă ca spațiu și, din câte am auzit, ar avea zilele numărare, căci răbdătorii proprietari s-au cam săturat; Teatrul Național de Operă și Balet "Oleg Danovski" se află "cazat" în fosta sală de sport a Colegiului "Mircea cel Bătrân", un spațiu care are mare nevoie de câteva lucrări de renovare/ restaurare și cu o situație juridică incertă; Casa de Cultură trebuie renovată și spațiul închiriat; Aula Universității "Ovidius" este închisă demult, căci imobilul nu mai prezintă siguranță... Și am cam încheiat lista spațiilor în care se pot produce spectacole la malul mării.

Apoi, nu avem o strategie culturală a orașului, care să permită dezvoltarea unor evenimente și introducerea lor în circuitul turistic și turistic cultural de la an la an. Și nu avem o strategie pentru că Primăria nu are angajați oameni de cultură care să o facă.

Nu avem un centru cultural al cetății – știm, există Centrul „Jean Constantin”, dar, din păcate, scena are dimensiuni infime și nu poate fi folosită pentru un spectacol de teatru – unde să își dea întâlnire toate artele și toți oamenii de cultură.

Și nu avem instrumentul care să facă legătura dintre marele public și toată această zonă, succint descrisă



mai sus, adică o publicație culturală. Mai precis, nu mai avem, căci Revista Tomis a fost ucisă și îngropată de actuala administrație, iar acum se încearcă, cu eforturi desuete, ridicarea ei din morți. Probabil pe la Judecata de Apoi să reușească...

■ „FOAIE PENTRU MINTE, INIMĂ ȘI TEATRU” ■ Cu ocazia unuia dintre cele mai răsunătoare evenimente ale orașului, Festivalul Internațional de Teatru Independent de la Constanța, care a ajuns la a III-a ediție, cotidianul Telegraf a decis să sprijine manifestarea prin publicarea unui ziar de festival, o premieră culturală a ultimilor ani! Suntem conștienți de faptul că este doar o picătură vie într-un ocean inert, însă ni se pare important ca, timp de opt zile, orașul să aibă propria sa publicație culturală. Am intitulat-o „Foaie pentru minte, inimă și teatru”, în memoria uneia dintre primele inițiative culturale din România, o gazetă care a „trăit” timp de trei decenii (1835 – 1865, cu întreruperi), dar care a avut o contribuție extraordinară în dezvoltarea și evoluția culturii românești progresiste. A militat pentru rolul educativ și cetățenesc al teatrului, pentru o mai bună organizare a învățământului și

pentru emanciparea culturală a românilor. Asta ne propunem și noi să facem de la tribuna cotidianului nostru, care mai are puțin și împlinște trei decenii: un supliment cultural în care să se regăsească spiritul cetățenesc și valorile autohtone pe baza cărora se creează comunități culturale.

Suplimentul cultural „Foaie pentru minte, inimă și teatru” se distribuie gratuit, împreună cu ziarul Telegraf și face o radiografie a festivalului, conectând realitățile constănțene cu actul cultural în derulare. Concluziile ne aparțin tuturor, public, actori și jurnaliști deopotrivă. Pe această cale, vă invităm, dragi cititori, să scrieți părerile dvs personale despre domeniul „cultură” la Constanța, pe site-ul nostru, care devine astfel o tribună publică, de unde orice voce poate fi auzită! Haideți să fim constructivi împreună și poate cei care au putere de decizie vor deschide ochii și urechile și se vor lăsa convingși de „vocea poporului”, vocea noastră, a tuturor. Este nevoie de cultură și respect pentru cultură la Constanța, pentru ca generațiile următoare să se poată raporta la o realitate care să-i învețe să gândească singuri și să fie independenți!

**Pe scurt.**

**După scandalul peștei porcine, un dăunător face ravagii în culturi!**

O nouă alertă după scandalul peștei porcine! O insectă amenință culturi uriașe de legume, cele mai afectate sunt roșiile, potrivit antena3.ro. În mai multe localități din țară, producția a fost deja distrusă complet. Este vorba despre un parazit care se vede doar la microscop. Acesta atacă roșiile, iar în câteva zile poate distruge culturi întregi. În județele Buzău, Olt și Giurgiu au fost înregistrate cele mai multe pagube. Oamenii au dat cu un insecticid, dar se pare că acest parazit este foarte rezistent. Parazitul ar fi ajuns din Spania, de pe cutiile de legume, după cum susțin fermierii. „Oamenii nu mai au cultura. Situația persistă de vreo patru ani. La momentul respectiv, în 2014, nu știam ce e. Astăzi, face ravagii pe cultura de tomate. Tratamentul efectuat nu are niciun efect”, a spus Gheorghe Vlad, fermier.

**Fermieri, APIA vă informează!**

Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA) informează că luni, 3 septembrie 2018, este ultima zi de depunere a documentelor specifice prevăzute de articolul 78 alin. (3) litera a) și b) din Ordinul MADR nr.619/2015 cu modificările și completările ulterioare, pentru fermierii care au depus cerere unică prin care au solicitat în Campania 2018 sprijin cuplat în sectorul zootehnic - speciile ovine și caprine.

În conformitate cu prevederile articolului 781, alin.(3) din Ordinul mai sus menționat, documentele specifice, respectiv adeverința eliberată de asociația/agenția acreditată pentru înființarea și menținerea registrului genealogic al rasei, avizată de către ANZ prin oficiile pentru zootehnie județene sau adeverința eliberată de oficiul pentru zootehnie județean, se depun la Centrele Județene/Locale ale Agenției de Plăți și Intervenție pentru Agricultură, respectiv la Centrul Municipiului București, unde a fost depusă cererea de plată, până la data de 1 septembrie a anului de cerere 2018.

Având în vedere faptul că 1 septembrie 2018 este zi nelucrătoare, termenul de depunere se prelungește până la data de 3 septembrie 2018, inclusiv.

**Organizată în stațiunea Mamaia**

## Nume importante la cea de-a IX-a ediție a Conferinței Medicilor de Familie!

Ediția a IX-a a Conferinței Medicilor de Familie debutează pe 30 august, în stațiunea Mamaia. Evenimentul va avea loc la Centrul de Conferințe Comandor-Orfeu Mamaia și se va desfășura în perioada 30 august - 1 septembrie 2018, în parteneriat cu Universitatea "Ovidius" Constanța. Deschiderea oficială a evenimentului este programată pe 30 august, de la ora 19.00. "Vor participa peste 300 de medici specialiști și de familie și alți invitați, speakeri, formatori, cadre universitare din Constanța, București, Iași, Cluj, Brașov. De asemenea, ne vom bucura de prezența prof. univ. dr. Wim JA van de Heuvel, reputat geriatru

din Olanda, unul dintre puținii olandezi numiți pe viață profesor de către fosta Regină Beatrix a Olandei și decorat de aceasta. De anul acesta, președinte al Societății Naționale de Medicina Familiei este dr. Dina Mergheani, vicepreședinte al Asociației Medicilor de Familie "Tomis" Constanța", a declarat dr. Laura Condur, președintele Asociației Medicilor de Familie "Tomis" Constanța, citată de organizatori.

Printre temele ce vor fi abordate, precizăm: "Bolile inflamatorii intestinale - perspectiva medicului de familie" - dr. Mihaela Udrescu, medic formator MF, medic specialist Gastroenterologie; "Bolile inflamatorii intestinale -

perspectiva chirurgului" -

ș. I. dr. Grasa Cătălin, Universitatea "Ovidius" Constanța; "Bolile inflamatorii intestinale - perspectiva pacientului" - Isabella Grosu, ASPIIR; "Histerectomia laparoscopică - beneficiu comun pentru medic și pacient" - prof. univ. dr. Tica Vlad, Universitatea "Ovidius" Constanța; "Impactul factorilor stresori în managementul cabinetului medical" - psih. Marius Dăscălescu; "Factori de monitorizare a principalelor boli cronice în cabinetul MF" - dr. Cristina Anca Dăscălescu, medic primar MF; "Sunt trist, mă doare inima! Relația dintre depresie și infarctul miocardic" - dr. Rodica Tănăsescu, medic formator MF;

"Actualități privind diagnosticul și tratamentul diareilor acute la copil" - prof. univ. dr. Matei Dumitru, UMF "Carol Davila" București; "Rolul microbiomului intestinal în bolile cronice" - conf. univ. dr. Irina Dumitru, Universitatea "Ovidius" Constanța; "Abordarea ITU în cabinetul de Medicina de familie" - prof. univ. dr. Liliana Tuță, Universitatea "Ovidius" Constanța; "Migranții și problemele de sănătate" - prof. univ. dr. Rugină Sorin, Universitatea "Ovidius" Constanța; "Prevenția îmbătrânirii patologice - strategie pentru sănătate și longevitate" - as. univ. dr. Laura-Maria Condur, Universitatea "Ovidius" Constanța etc.